

# 怀揣着温暖 我们



## 编者的话

为了让出一条生命通道,三辆私家车决然地“闯”了红灯。为此,网友热捧,并给这些司机送一个大写的赞!

其实,值得我们送上大写的赞的又何止这三位司机。像抢救返乡老人的蔡浙新以及他的同事们,像救助摔伤乘客的公交车司机张蕾,像义务帮人换轮胎的出租车司机周宇师傅等等,无一不是值得我们送一个大写的赞!

大写的赞还应该送给谁?如果你在冒着严寒回家过年的途中,有人端上一杯热腾腾的开水;如果你在为家里没水烧菜做饭而犯愁时,有人连夜用满是油污的手修好了小区水管;如果你挽着亲人散步经过一片积水洼地时,过往的司机放慢速度缓缓地开过……这些人,都值得我们送一个大写的赞。因为,他们让我们的心头,突地暖了一下。

## 为了给救护车让道,三辆私家车选择了闯红灯

### 网友发帖:给阿拉宁波司机一个大写的赞!

□记者 陈焯  
通讯员 陈瑞良

前天晚上6点半,正值交通晚高峰,中山东路上车来车往,通行缓慢。

江夏桥东附近,三车道上的车辆都在有序排队,等待通过红灯。此时,直行车道上最前面的三辆车突然做出“出格”的举动:依次向右打了方向,其中两辆车更是开到了斑马线上。

平时路上加塞都能引来司机的骂骂咧咧,可这一幕却让大伙儿感觉很温暖。原来,这三位车主是为了给后面的救护车让出生命通道。

### 论坛发帖 网友盛赞阿拉宁波司机

这件事,记者最初是从论坛上得知的。“要为宁波车主集体闯红灯,叫声好样的!”前天晚上9点多,网友“不是阿呆”在论坛上发出这样一个帖子,并附上了几张照片。

帖子的主要内容是:当天晚上6点多,江夏桥东附近,中山东路东往西方向的一个路口,一辆救护车鸣笛开来,本以为又要等红灯,谁知前面的车集体闯红灯,给救护车让路。给阿拉宁波司机一个大写的赞!

从照片上可以清晰看到,一辆黑色轿车和一辆白色轿车停靠在

路口前方的斑马线上,两辆车的左侧,一辆救护车顺利通过。

帖子下方,不少网友纷纷点赞。有人称,如果这种情况发生在自己身边,也一定会毫不犹豫地让道。

昨天下午,记者辗转联系到了目击者陈先生,原来陈先生坐的车就是第三辆让行的车子,而帖子是他同事发的。当晚,坐在副驾驶位的陈先生见证并用手机记录下这件事后,曾与同事闲聊时提及过。对方觉得那么正能量事情就应该传播出去,与网友分享。

### 现场经过 为让救护车不惜闯红灯

陈先生告诉记者,当天晚上6点半左右,他坐朋友开的车子到江夏桥东一个路口时,刚好碰上了红灯。这时候,一辆救护车鸣笛从后面赶来。“我们是直行车道上的第三辆车,救护车就停在我们后面。那会儿是晚高峰,几个车道上挤满了车,看样子没法避让。”

陈先生说,让他没想到的是,此时路口第一辆车突然向右打方向缓缓开到了斑马线上,而紧随其后的第二辆车也跟着开了过去。

“两辆车一走,前面道路就空了。我朋友就马上往前开了一点,并向右靠了过去。这样子,一条通道就给救护车让出来了。”陈先

生说,为了让直行道尽量宽敞点,他看到左侧车道的车子也在尽量靠边挪。“挺感动的,第一反应就是拿出手机拍下来。”

从让出通道到救护车驶离,短短不过十几秒,陈先生看在眼里,心头是满满的感动。“大伙儿都说这是一桩很有温度的事情。”

陈先生说,因道路拥堵最终救治不及的案例,全国各地都有发生,他前段时间还在关注,也因此私家车让道的这个行为会让他特别有感触。

### 交警提醒 让行时要确保自己和他人安全

随后,记者又联系了宁波市急救中心。据了解,当时救护车是从宁波市第六医院开出来的,正要赶往宁波市第一医院。

救护车上的患者是一名男性。当天下午4点左右,他在工作时不慎头部受伤,导致蛛网膜下腔出血,被送到医院时已经神志不清,呼之不应,应家属要求被送往宁波市第一医院。

救护车驾驶员姓袁。“患者看起来伤得很重,好在转院的路上还算顺畅。”袁师傅告诉记者,他从事“120”急救工作只有两年多,但每次出车路遇红灯时,大部分司机都会主动避让,只有极个别司机还

会来加塞。前天晚上三辆车不约而同地避让,还是让他觉得挺感动的。

那么,闯红灯或开上斑马线,为救护车让出生命通道,交警会怎么看待这个行为?记者从宁波市交警局了解到,针对这个情况,他们会通过监控仔细甄别,并妥善处理。如果确实是为避让救护车而做出交通违法行为,会取消违章的。但不提倡私家车盲目避让,如果需要让行,要确保自己和他人安全。



坐在副驾驶室的陈先生拍到的温暖一幕:私家车闯红灯开上斑马线,为救护车让道。 网友供图